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Műit és Jelen.
Néhány nap, — s Szent István 

I 6Ő bíráljunk emiékünntpéntk Un 
neplésére seregük össze augusztus 
hó 19 ón és 20 én Budapestre ez 
ország népe — Szent Htván ünne­
pe a magyarnak mindig, évszázadok 
óta legelső ünnepe voit, s nincs is 
ehhez hasomó emlékünnepe semmi 
más országnak, vagy nemzetnek ke­
rek e viiőgon. Egy királyság alapí­
tója áil az ünneplés előterében. Ki­
rályságé, mely H0 éves, s alapitóé, 
kinek müvén harminc nemzedék zí- 
vatarei sem vehettek erőt — Tria­

nonig.
A magyar regnum és árpádházi

I. István fogalmával a legnagyobb 
történelmi prespektivák kapcso.ódnak 
össze. Csak messze az Övilágban, 
Kelet-Ázsia államai között akadt egy 
keltő, mely régiségre felülmúlta a 
miénket. De konzervatív erő dolgá 
ban, hogy földrajzi határait és köz­
jogi intézményeit megtartotta az egész 
történelem folyása alatt: 1. István 
Magyarországa világszerte példa nél­
kül állott -— Trianonig.

Egyezer esztendő alatt elpusztult 
körülöttünk az egész világ. Nem ma­
radt kő kövön, az egykorú birodal­
mak mind széthullottak, vagy elvál­
toztak, legtöbbjének nyoma sem ma­
radt, s soknak még az emléke is el­
veszett. Megszűnt az egyházi állam, 
melynek fejétől a magyar király a 
szent Korona felső részét kapta, 
megszűnt a bizánci császárság, el: 
tűntek az Apenini félsziget államai, 

vége Valencének, a génuai köztár­
saságnak, — a Sforzak és Medicick 
tartománya, a nápolyi királyság mind 
semmivé leit, oda van a Balkan fél­
sziget valamennyi képződménye, to 
mok som maradtak Kunország he 
lyén, s a besenyők földjén, — el- 
pusz u tak a hellón hercegségek, 
minden nemzet és áilamképződmény 
átalakult, megváltozott, csak a ma­
gyar királyság állolt, ahová Szent 
litván állította, — Trianonig.

Trianonhoz hasonló csapás az 
ezer éves történelem folyamán még 
soha nem érte Szent István birodal­
mát. Elvesztettük a szent Korona 
legdrágább gyöngyeit: a szép Er­
délyt, drága Felföldünket, az arany 
kalászt ringató Délvidéket. A nemzet 
nagyobb fele a balkáni söpredék és 
az áruláséról hírhedt gyávák igájá­
ban sínylődik. Szenvedő, szegény, 
kifosztott gyet mekei vagyunk az egy­
kor tejjel mézzel folyó országnak.

Foldott a íuhánk, rongyos a bakan 
ciunk, keserű a kenyerünk. — El­
hagyatottan állunk. Magun ki a ma­
rad uik.

Vtjjon nehéz bánatunkban hitet 
hol merítsünk, vigaszt hol keressünk?

A halhatatlan msgyar őserőben, 
ezer éves térit nelmünk szer védések- 
kel teleirt, de d'csőségben ragyogó 
Ispjiin és emlékein. Hiszen hányszor 
tornyosultak gyászos fellegck a bus 
magyar égre ? Hányszor volt úgy 
mintha sírjában feküdnék már a 
nemzet, elveszett volna végleg a ma­
gyar ! A titárok kegyetlen hordái 
végig pusztították sz országot, rab 
láncra fűzték asszonyainkat, letarol­
tak, felégettek minder t és mégis volt 
feltámadás A török már Dl évszáza­

don át sanyargatta véreinket és Mo­
hács nagy temetőjéből mégis uj élet 
falcadt. A majtónyi síkon letörött a 
zászló, — Világos és Arad a ne a 
zet nagypéntekje volt és mégis el 
következett a feltámadás ünnepe.

Legyen ez a tudat erős bennünk, 
ha a jövőre gondolunk, s ne feled 
jük : Macedóniai Kőrolytói, Nagy 
Sándorig, Attilától Dzsingisz khánig, 
Cron w.'ltő! Napóleonig minden ál­
lamalakulat, mely aiulásnek köszön 
hette lóiét, elpusztult.

A jelen súlyos megpróbáltatásai 
ból nekünk kell hazánkat az uj ez 
tedévbe átmentenünk. Erőt, hitet, 
bizalmat ehhez történelmünk kima­
gasló vezéreire, királyaira, hőseire 
való emlékezésből meríthetünk.

Meghalt a horvát politika vezérférfia.
Radios Istvánt tegnap este óta gyászolják. — Beláthatatlanok a

halál követkei menyei.
Tagnap este 8 óra 55 perckor széthulltak a horvát politika 

titkos szálai és most kuszán, kiszámíthatatlanul feküsznek a po 
litika földasztalán. Meghalt Radios István, a horvát parasztpárt 
vezére, aki ezeket a szalakat kezében tartotta. A junim 20 iki 
merénylet legnagyobb katasztrófája csak most következett be, 
midőn a horvát nép vezérétől kényszerült megválni.

Ez egyszersmind a jugoszláv válságnak legsúlyosabb ese­
ménye, melyből a jövőre következtetni a legteljesebb lehetetlen­
ség. A rend mindazonáltal BJgrádban és Zágrábban is zavarta­
lan maradt, a b. lgrádi lapok azonban felsőbb utasításra eddig 
még nem közölték a halálhírt. A belgrádi és zágrábi politikusok 
rö töni munkába kezdtek. A jugoszláv kormány a Radics halála 
esetére előre elkészített intézkedéseit már kezdi megvalósítani. A 
zágrábi rendőrséget ószerbiai csendőrséggel váltotta fel. A horvát 
politikusok pedig mindjárt a halál után megbeszélésre gyűltek 
össze.

Zágráb már az éjtszaka folyamán tyászlobogót öltött, a mu­
latóhelyeket rögtön bezárták. A nagy politikus temetése állítólag 
vasárnap lesz.

Céllövö verseny 
a Csanád alatti lövötéren.

Pár percnyi u', egynéhány zökkenő és a szürke Mavart gép megáll 
a lövölde előtt, Az utmenti egyhangú, pihenő vidék után itt hirtelen nyüzs­
gő katonaélet közepében szánunk le a nagy gépkocsiról. A bejárat zölddel 
díszítve fogad, körötte, alatta katonatisztek jönnek, gyülekeznek. Odabenn 
pedig a verseny közvetlen előkészületei folynak, Már éppen sorbarakják az 
asztalon a nyereménytárgyakat: az asztali ingaórát, a különféle zseb és 
asztali órákat, cigarettatárcákat slb. A zsüriasztal előtt emelkedik kívül a 
négy lőállás, mindegyik a maga messze háromszáz méteren kinn fekvő cél­
táblájával, mögötte az eredményt jegyző tisztek kis asztalkájával.

És megszóltál a kürt odakünn. Haránt százados kihirdeti a verseny 
szabályait és fenn is fekszik már a lőszáiláson a négy első versenyző. A 
békés határ csendjét felveri a puskaropogás és a szunnyadó fö d felett ár­
tatlanul suhannak el a gyilkos puskagolyók, hogy a gyilkos célon túl sis- j

teregve öljék magukat a porzó ho­
mokba. Most itt nem ölhetnek; pá­
lyájukat éles szemek nézik ki, biztos 
kezek irányítják. Ha valamelyik 
mégis fílrerakoncátlankodné*, hát az 
a kflv:cc al bélelt deszkafalabban le3 
örök nyugalmat. De ez most ki van 
zárva.

A verseny már hevében van Állandó 
puskaropogás, közben kürtjelek, mi­
kor némelyik célállást kell felhívni a 
találat jelzésére. ■ A céltáblák közül 
hol egyik, hol másik süllyed a föld 
alá, hogy megállapítsák, hányas kör­
ben talált a golyó. A lövőállások 
mögött egész csoportok lesik, mit 
jelez a célnál a jelzób íbe, nem 
„meszel - e“ a jelzökcronggal boszan- 
tó jeléül az „üres* lövésnek.

Közelebb rukkol a cél, mibor a 
golyós vadászverseny kerül sorra. 
200 méteren tűnik fel a szarvas és 
hetyke ugráspózban várja a golyót. 
Ki is jut neki belőle elég. Hanem 
ezzel még rincs teljesen kipróbálva 
a vadásztudomány. Száz méteren 
még ott szalad a vaddisznó, ebbe is 
bele kell lőnie annak, aki győzni 
akar. De akadnak erre is elegen ős 
hiába szaladt a papirvadkan végig 
a lőáüáson, voltak, akiknek mind az 
üt lövése keresztül ment rajta, sőt 
még egy pár kettős pontszámot je­
lentő szivlaláiatot is eredményezett.

A hátralevő serétes versenyt már 
igazán csak úgy játszva, cigarettázás 
közben intézték el a versenyzők. És 
mégis úgy bukott fel a nyúl, ha rit- * 
kán esetleg nem az első lövésre, 
akkor a duplázásra, de az ut szélé­
ig nemsiketült sohaem elszaladnia. 
Galamb is legfeljebb egy-kettő mene­
kült. A galamb helyettesítésében fel­
dobott agyagkorongok egymásután 
porzottak szét a dürdűlés nyomában 
a biztos halálba röpült mindegyik, 
onnan a védőáüás mögül.

A nap már a láthatárt súrolta 
állával mikor a verseny utolsó szá­
ma, a pisztoly verseny sorra került. 
Ez tart talán a legrövidebb ideig, 
mégis mire véget ér, a nyeremény 
tárgy órák már egyöntetűen fél 
nyolcat mutatnak o'.t az asztalon. 
De azok nemcsak azt mutatják, 
nemcsak az időt jelzik, hanem 
mint a méltán megérdemelt győze­
lemnek halvány jutalmai jelzik 
számukra azt is, hogy vannak még, 
•kikre a jövő tlkerühetetlen négy 
harcában Hazánk bátran, nj ugodtao 
bizhatja magát és vannak, akik 
ezeknek fáradozását, törekvéseit ész­
reveszik és méltányolni tudják 
Tudjuk, mily nehéz ma a Nemzeti
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Hadseregnek arra a nehéz harcra 
képeznie magát, melynek gondola­
táról lemondanunk csak a régi ha­
tárokon lehet, tudjuk, hogy erre 
egyetlen egy eszközt nem engedtek 
és igy mindent százszoros fáradság­
gal, letörhetetlen kitartással nagy 
akarással kell kipótolni, hogy a ké­
szülés eredménye ugyanaz legyen. 
És ime, az eredmény legalá bb is 
ugyanakkora. A nagy k'tartó akarat 
pótolni tudja, amit tőlünk Trianon 
megtagadott. Des Manschen Him­
melreich ist sein Wille.

A céllővő verseny aug. S-án volt 
és 15 órakor vette kezdetét.

A verseny eredményei :
Puskaverseny. Távolság 300 m :
1. Ági Lajos százados, 2, Ne­

mere Péter főhadnagy, 3 Aprily 
László százados, 4. Suszter Károly 
főhadnagy, b. Kuhn János főhad­
nagy 6. Markó László főhadnagy.

Golyós vadászverseny. 7 ávolsáq : 
200 m. (álló öz) és 100 m. (mozgó 
vadkan) :

1. Suszter Károly főhadnagy, 2. 
Ági Lajos százados, 3. Stifft József 
százados, 4. Tassy László.

Sörétes vadászverseny. Cél : moz­
gó nyúl 60 nyíre és feldobott agyag- 
korong :

1. Tassy László, 2. Mészöly 
Miklós.

Pisztoly verseny. Távolság 25 m :
1. Stiff( József százados, 2. Kuhn 

János főhadnagy, 3- Ági Lajos szá­
zados.

A legénységi versenyt aug. 6 án, 
hétfőn tartottak meg.

Eredményei :
Legénységi egyéni puskaverseny :
1. Tatár Kiss Gyula honvéd, 2 

Cserus Sándor tizedes, 3. Bácsi 
Miklós honvéd.

Altiszti egyéni puskaverseny :
1. Horváth Lajos szakaszvezető,

2. Vitéz Bánáti Miklós tiszthelyettes,
3. Szabó György szakas-vezető.

Altiszti egyéni pisztolyverseny :
1. Vitéz Rizányi Htvan alhad­

nagy, 2. Varga László kp. őrmester, 
3, Takács József szakaszvezető. (S, I.)

^éibonú a békéént.
Brüsszelben a nemzetközi szoci­

áldemokraták II, Internacionáléja 
megkezdte egy hétre tervezett ta­
nácskozásait, melyre eljöttek a világ 
valamennyi államának szociálista ki­
küldöttei. Ez a kongresszus azért 
jött össze, hogy sürgősen tant- p- 
hozás alá vegye a világbéke prob­
lémáját, melyben többek között a 
leszerelés, a militarizmus és a há­
borús veszély szerepelnek. Impozáns 
nagy tömeg gyűlt össze a belga 
fővárosban s ez a nemzetközi szo­

ciáldemokrata tábor abban remény­
kedik, hogy sikeresen veheti föl a 
harcot a béke érdekében. A kong­
resszusnak kétségtelenül van jelen­
tősége, de naiv hiedelem lenne azt 
hinni, hogy ezzel a kongresszussal 
a szociáldemokraták meg fogják ala­
pozni a világ és a nemzetek állandó 
békéjét.

Régóta fájó kérdés a szociálisták- 
nak a béke kérdése, merlhiszen 
esek akkor tudnának igazán harcolni 
eszméik érdekében, ha hivatkozhat 
nának arra, hogy ők már békét is 
csináltak. Éppen ezért minden erejű 
két, minden nemzetköziségüket és 
minden összeköttetésüket felhasznál­
ják, hogv bármilyen áron is kihar­
colhassák a békét. Furasa dolog az, 
mikor a békéért harcolni kell, mert- 
hiszen a kettő kizárja egymást, 
jóllehet a mai helyzetben talán elfo­
gadható. A béke ellen harcolni 
azonban egy másis béke érdekében, 
már nemcsak furcsa, hanem er 
kölcstelen is, nem beszélve arról, 
hogy túlságosan személyeskedő ize 
és öndicséret szaga van az ilyen 
akciónak,

A helyzet ugyanis az, hogy 
Kolleg békepaktuma nagy ijedelmet 
okozott a nemzetközi szociálisták 
táborában. Mert addig, amig a szo- 
ciálisták szónokoltak a kapitalizmus 
tehetetlensége ellen, az egyik leg­
nagyobb kapitalisja állam embere 
megcsinálta a világbéke paktumát, 
melyet csaknem az összes nemzetek 
e fogadták. A szociálisták ekkor éb­
redtek magugra. Náluk ugyanis sza­
valás! rendszer van, ami alatt azt 
kell érteni, hogy addig agitálnak, 
addig szónokolnak, amig megelőzik 
őket s ekkor aztán elkeseredésükben 
nekimennek annak, amit ők propo 
náltak, de aminek kivételét elhalász­
ták előlük a gyűlölt kapitalisták 
Ilyenkor kénytelenek folytatni azt s 
cél nélküli harcot, amelynek soha 
sincs vége. A jelen esetben is így 
áll a helyzet. A világbéke kérdése 
már régóta beszéd tárgyát képezi a 
szociálistáknái, de a nagy beszéd­
ben mindezidáig elfelejtettek a kivi­
telhez hozzákezdeni. Most aztán, 
hogy az amerikai Kellog megcsi 
nálta, siettek összehívni a nemzet­
közi kongresszust, hogy megtámad­
hassák és lebecsmérelhessék azt a 
béketervet, amelyet ők szerettek 
volna a nyilvánosságra hozni,

Nem lepődünk meg ezen a tak­
tikán, mert évek hosszú sora óta 
igy csinálják és még nem fordult 
elő egyetlen egyszer sem, hogy va­
lami pozitívumot tudtak volna pro­
dukálni. A nagy tanácskozásban 
mindig lekésnek a munkáról és az 
eredményről, kénytelenek megma­

radni tehát az állandó támadásoknál. 
Ez a lényegük és ennél nem ad 
hatnak többet. Az oka púdig igen 
egyszerű. Az a mu íkásvezér, aki 
egyszer magisabb polcra küzdötte 
föl magát, többé nem szívesen fog­
lalkozik a fijtájabeli ügyeivel, csak 
szinleg és papíron. Valójában éli a 
maga kellemes burzsoá életét, me­
lyet sikerűt biztosítania és néha ta­
nácskozásra megy hasonszőrű társa­
ival, hogy ezáltal bedőlhesse a tö­
meg szemét. Ej minden, amit egy 
szociélis'a vezér megtesz a nagy 
tömegért, amely őt szerencsétlenül 
mag 1 főié emelte.

Ennek tudatában tehát nem sokat 
várhatunk a nagy garral beharan­
gozott II. Intemacionalé tan csko 
zásailój mert ez az újabb háború a 
béke érdekében, valóják&n csak ma­
rakodás a békecsinálók ellen.

Eövid táviratok
Amszterdam, aug. 8.

A már megnyertnek hitt vizipőló- 
bajnokságot elvesztettük. Németor­
szággal vívott mérkőzésünk a rendes 
időben 2:2 eredménnyel végződött; 
a meghosszabbításban 5:2-re veszí­
tettünk.

Róma, aug. 8.
A pápa áldásban részesítette és 

aranyéremmel tüntette ki Nobile tá­
bornokot Krisztus keresztjének az 
északi sarkon történt ledobásáórt.

Budapest, aug. 9.
Az uj iiszaugi hid előkészítő mun­

kálatainál tizenegy méterrel a meder 
alatt állati csontvázrészeket találtak 
a munkások, melyekről kiderült, hogy 
egy őskori memmut csontvázát al­
kotják.

Róma, aug. 8.
A minap viz alatt maradt olasz 

tengeralattjárót sikerült a felszínre 
hozni, de a 32 főből álló legény­
séget közben az akkumlátorokból 
kiáramló mérges gáz már megölte.

Angora, aug. 8.
Brusszában és Kintzhiábaen óriási 

tűzvész tört ki, mely több mint 
száz épületet hamvasztott el.

Newyork, aug. 8.
Mexikóban a múlt héten pusztító 

földrerges három várost a földig 
rombadöntött.

Amszterdam, aug, 9.
A kardvívás középdöntőjében Fran­

ciaországot és Németországot is 12:4 
arányban vertük meg. így most a 
magyar, olasz, lengyel és német 
csapat került a döntőbe.

— Az 570 az. Cittrmäk • csspat
üzenetet küldött gödöllői táborából 
a szülők megnyugtatásara. A fiuk 
mind vidámak, egészségesek és ki­
tünően érzik magukat. 14 én, kedden 
reggel háromnegyed nyo ckor fognak 
Bajára visszaérkezni.

Az esít viagbajnokság Magyaror­
szágon. Szent István napja nemcsak 
országos ünnep volt, hanem ősrégi 
időtől fogva alkalmat nyújtott a vi- 
d knek, hogy Budapestre zarándokol­
jon. Az elmúlt év legnagyobb aport- 
esménye ez úszó szövetség által 
Szent litván hetében rendezett Euró­
pa bajnokság volt, As idei Szent 
István hát még a tavalyinál is na­
gyobb sportait-akcióva! szolgái. Au­
gusztus 15, 18 19, ós 20 ikán ren 
dezi meg a Magyar Kerékpáros Szö­
vetség a Millenáris pályán a kerék 
páros és molorvezetéses világbsjnoí- 
ságokf.t. Anglia, Argentina, Ausztria, 
Ausztrália, B;lg:um, Csehország, 
Dánia, Francis ország, Hollandia, Len­
gyelország, Lettország, Magyarország 
Németország, 0 aszorszég, Sveic, 
és Svédország, a világ 97 legkiválóbb 
versenyzőjét nevezte be a kerékpá­
ros világ legnagyobb eseményére : a 
világbajnokságokra. Az indu'ók kö. 
zü< Binda, Gitadengo, Engel, Hansen, 
Michsrd, Moeskops, Linarf, Snoeck 
neveit az egész világ ismeri A 97 
versenyző között nincs egyetlen egy 
sem, aki ldgalább 3 bajnokságot ne 
nyert volna.

— ft szegedi Bugyi fője gépgyár 
„Autóvezetői — Szaktanfolyamnak 
záróvizsgáját, tegnap tartották meg 
a bajai rendőrkapitányságon, a pécsi 
kerületi gépjármű vizsgáztató bizott­
ság kiszállásával. A tanfolyam igen 
sz;-p eredménnyel záródott, mert a 
16 jelölt közül 14 megkapta a jogo 
sitvánt — miß kettőt pótvizsgára 
utasítottak. Örömmel regisztráljuk 
városunk úrvezetőnek gyarapodását, 
névsoiukból megemlítjük, Dt Bajai 
Ernőnfr, ifj. Tóth Istvánná hölgy 
vezetőket, — D\ Aiföidy József, 
Thassy Mihály — ifj. Tóth Litván, 
Fischer Simon, — Tánczos Ernő, 
— Kreisz Géza ós Schmiet László 
úrvezetőket. A tanfolyam végesz- 
tével a hallgatók őszinte elismeré­
süket fejezték ki, a tanfolyam ve­
zető mérnökeinek Szabó Sándornak 
az elért sikeréért. Mint értesülésünk 
fenti soffőriskola, következő tanfo­
lyamát az ősszel tartja meg Baján.

— Vigyázzunk a közegészségre 
Utóbbi időben a kisgyermekek között 
szórványosan ismét fellépnek a sza- 
márhiuutw megbetegedések. Ennek
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Egészségügyi haskötők
Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272

orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és bél- 
sülyedés, vándorvese, has és köldöksérv, méhsülyedés, lógó has 

eseteire és hasfali műtétek után.
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

X
1 a. Porosz szalon fütő szén 7.60 P.
I. a. Porosz darabos vagy kocka szén 6.40 P.
I. a. Bé -si gázgyári dió Koksz 8.80 P.
I. a. Felsősziléziai dió koksz 7.35 P.

hashoz szállítva q kint kapható

Urtlíiliyi tűzifa és szénkereskedöníl
Baji Teherpályaudvar Telefon: 198 szám Fióküzlet: Flórián ucci 26. szám,

s gyermekbetegségnek a iovébbter- 
jed ősét természetesen meg keit rka- 
dályozni, amire vonatkozólag illető 
kés helyről megtörténtek a kellő in 
tézkedzsek is. Azonban sok bajt okoz 
hogy a még teljesen tel nem gyó 
gyűlt, vagy épen beteg gyermekeket 
elviszik az u'cákra, játszóterekre az 
egészséges gyermekek közé, akik így 
minden óvatosság ellenére szintén 
eikapják a betegséget, A városi tiszti 
főorvosi hivataltól nyert értesülésünk­
kel kapcsolatban felszólítjuk az éne­
kelt szülőket, hogy beteg gyermekei­
ket tartsák távol a népes helyektől 
és ne veszélyeztessék a többi gyer­
mek egészségét is. Különben is min­
denkinek szociális kötelessége, hogy 
ilyen esetben a legnagyobb lelkiisme­
retességgel védje a köz érdekeit s 
igy sehogy sem t ujjuk megér.eni, hogy 
bárki is gondatlan hanyagsággal jár­
jon el, ami egyébként kulturembe- 
rekné) kissé furcsa színezettel bir. 
Mert ahogyan egyéni érdekünk a 
sajátunk megvédése éppen úgy tár­
sadalmi kötelezettségünk a mások 
érdekeinek a tiszteletben tartása is.

— Aug. l! én és I ? tn szombaton 
és vasárnap az itt tartózkodó Bajai 
színészek Sugár Gyula főrend ;ző 
vezetése mellett vígjáték Cabaré es­
tét rendez, a Kör ponti színházban. 
Az estéken vendégszerepei Darvas 
Klári az Országos Kamara színház 
művésznője. Belépődíj I r. 2 P. 20 f, 
II r. 1 P. 10 f. Jegyek előre váltha­
tók a színházi pénztárnál egész na­
pon át.

— A Magyar Zenei Hí lap. Fráter 
Lóránd érdekfeszitő ckket irt ame 
rikai élményeiről — kölönös tekintet 
tel $ magyar nótára — a Magyar 
Zsnei Hirlab angusztusi számában.
•— Ugyancsak e szám közli Z ;er,y 
József min, tanácsos Szózatét a 
nemzeti társadalomhoz: „A magyar 
dal és zene érdekében“. Dr. Járosy 
Jenő „Cigány contra Jazz“ című 
költeménye szalonzenészek ér cigány­
zenék árok közötti feszültség okáról 
számol be tárgyilagosan. Előfizetési 
ára 15.— P, félévre 8 — P, egy­
negyed évre 4 — P, — egy szám 
Ara 1.50 P. Kapható a főbizomá

Kereskedelmi érettségivel bird

gyakornokot
azonnali belépésre

felveszünk,
Jelentkezés vasárnap dél­
előtt 8—10 ig Kőolaj 
finomító R . bajai telepe

Rósenfeld Ernő
Taka-ékoénztár utca I.

áimiáamMmmAiAwwwM
nyosnál: Klckuer zenemükerest edés 
Budapest, V.H., J izsef körnt 11,

— Szeptemberben folytatják a 
magyar—román optánsper tárgyaié 
sál A román külügyminisztériumban 
ismét előkészületek történtek a ma­
gyar romén optánsper népszövetségi 
tárgyalására, Természetesen a szep­
temberi tárgyaláson már nem Titu 
lescu fogja képviselni Romániát, ha 
nem Antóniádé és Pelrescu Ccmunen.

— Infulenza, torokgyulladás, tüdő- 
csucshurut , az orr és garat e’nyál- 
kásodáss, a fül és a szem megbete­
gedése cselén gondoskd jék arról, 
hogy a gyomra és belei a természe­
tes »Eerenc József“ keserüvis hasz­
nálata á tál többször és alazosan 
kitisztittessanak. Közkorházak főor 
vosai meg állapi tották, hogy a „Fe 
renc József* viz Orbánénál és más 
iázzs! járó ragályos betegségnél is a 
szenvedő emberiségnek nagy sio'gá 
htot tesz, Kapható gyógyszertárak 
ban, drogrtákban és füszerüzlctekben,

— Egy briliáns fülbevaló a va- 
suli hid föiötíi strandon elveszett 
kérjük a megtalálót, a rendőrségre 
beszolgáltatni szíveskedjék 
mWWWWMMWWWWW

Tacoma, aug.
(Reuter.) Egy gőzösön, mely ti 

zenkét tonna puskaport szállított, tűz 
Ütött ki, amely felrobbantotta a lő­
port. A hajőkabinok húsz méternyire 
repültek a levegőbe. A legénység 
ciik úgy tudott megmenekülni, hogy 
a vízbe ugrott. A robbanásokozta 
légnyomás bezúzta a város minden 
ablakét.
wMwwMaaiwwwwiww

Laptulejdonoa: UJ Elet eyood» r. t, 
VelelCe kiadó és kiadóhivatal veielg :

Kráaltz letvái.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtnia
házilag csakis a Löcherer C.mex nne 
lehet, mert nemcsak az élő rovarokat 
de azok petéit is azonnal eipuszútja 
Gyógyszertárakban és drogériákban 
kaphatók.

Versenytárgyalási hirdatmőny.
A'ulirott Bátmonoslor község Elöl­
járósága Bátmonstor községben épí­
tendő 2 tantermes iskola építésére 
versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat vagy az összes munkákra, 
vagy külön munkanemenként is 
tehető.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy 
„ Ajánlat a Bátmonstor községben 
építendő 2 tantermes iskola építés i 
munkálataira“ felírással e'láto'q pe­
cséttel lezárt, borítékba hejazett aján­
lataikat legkésőbb 1828. évi augusz- 
'ui hé 22-én dé előtt 10 órára annál 
is inkább nyuitsák be, mert a ké 
sőbb étkező aiánlaiok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ajánlat csakis a kiadott űrlapokon 
teendő, azok mindegyike aláírandó.

Az ajánlati egységárakat, valamint 
a végösszegeket oemcsak számokkal, 
hanem be ű rkel is ki kell Írni. Aján­
lathoz az ajánlati összeg 2 százalé­
ka csatolandó bánstpánzképen zára­
dékolt és névreszoló takarékpénztári 
betétkönyv, avagy ovadékkipes ér 
tékpapir alakjában. Készpénz nem 
csaló ható. Terv és költségvetés Bát

monostor hözségházán a hivatalos 
órák alatt betekinthető, ahol elérné- 
rét költségvetés psldányonkónt 8 P.- 
ért megszerezhető

Az építtető község fentartja ma­
gának azt a jogot, hogy a beérke­
zett ajánlatok kö.ül szabadon vá­
lasszon, tekintet nélkül az ajánlat 
ősszegére. Az összmunkákra adott 
alánlatoktól egyes munkákat ktkap • 
csolhasson és az igy elmaradt mun­
kák tekintetében szabidon intézked­
hessél

Az ajánlatok 1928. évi augusztus 
hó 22 én d. e, 11 órakor fognak 
felbontatni, ahol az ajánlattevők, 
vagy megbízottaik jelentethetnek.

A terv és költség vetés részletezé­
séért fizetendő 2'5 százalékot a vál­
lalat nyertes tartozik viselni, mely 
első keresetéből levonásba fog ho­
zatni.

Az állami építkezésnél szokásos 
álta'ános részletes feltételek kőtelezők.

Válla'a nyertes köteles az építkezést 
1928. évi október hó 20 ig befejezni 
és teljesen készen Bátmonostor köz­
ség elöljáróságának átadni.

A versenytárgyalási hirdetményben 
közélett feltételek be nem tartása az 
ajánlat érvénytelenségét vonja maga 
u án. Egyébként a „közellátási sza­
bályzat* poiíozatai mértékadók.

Ajánlattevők ajánlataikkal 30 napig 
maradnak kötelezettségben.

Bátmonos'or, 1928. augusztus hó 
9 én.

Községi Elöljáróság.

!*//)<? Tisztelettel értesítem a ti. é. közönséget, hogy 
**■**!% I TCS- Baján, Erzsébet királyné-ucca 24. sz. alatti 

v Kispipá “ hős címzett vendéglőmet újjá alakítottam, mellékhelyi­
séggel kibővítettem, ahol naponta Kárpáti Lajos hárfa, gitár jazz- 

band zenekara hangversenyez.
Menü-rendszer _ g(tárom foga.) ~ 1 P©HgO

Mind311 pénteken újy délben mint este hsipaprikás.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel
KÉR i HELYISÉG. ösv. Budav István né

Értesítés.
Van szerencsém e n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 

f. évi ju ius hó 16 tói kezdve az O. F. B. által engedélyezett

Ingatlanok forgalmának
közvetítési irodát
létesítettem. Fötörekvésem oda irányul, hogy a hozzám forduló nagyér­
demű ügyleti feleimet mindenkor tisztességesen, becsületesen, lelkiisme 
retesen és a szakértelmem legnagyobb kimerítése mellett kiszolgáljam és 
ezáltal u^y a htlybeli, mint a vidéki n. é. közönség szives elismerését ki­
érdemeljem, amiért is szives pártfogásukat kérem. Baja, 1928. ju'ius hó.

Kiváló tisztelettel
id. Prachár Vilmos
Gróf Bethlen István (Vásár)-tór 3.
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Ház

1147. sz. kórh. 1928.

Árlejtés! hirdetmény
Baj« város közkórháza 1928—29. 

évi szükségletét képező mintegy 4000 
métermázsa hazai gyér,mán) u eset 
Ifg ktlíöldi I ső rendű gázpirszén, 
vagy cirka 5CC0 mázsa epri mosott 
picii szén és körülbelül 1000 méter- 
mázsa kályhafűtésre alkalmas legma 
gasabb hőertékü hazai darabos kő 
szén szállításának biztosítására 1928. 
évi augusz U3 27 én (huszonheudi- 
kén) délelőtt 10 órakor nyilvános 
árlejtést tartunk.

Szabályszerűen te,bélyegzett, zárt 
és lepecsételt ajánlatok, „ Ajánlat Ba­
ja város közkórházi 1928—29. évi 
szén és pirszén szükségletének szál­
lítására* je,zéssel ellátva, Baja város 
kórhazigazgatóságához címzetten a 
kórház gazdasági hivatalában nyúj­
tandók be.

Bánatpénz gyanánt tz ajánlati 
végösszeg 2 százaléka készpénzben, 
vagy takarékpénztári betétkönyvben 
az árlejtés megkezdése előtt a kór- 
hazpénzta:nál letétbe helyezendő és 
ez a szállítás elnyeréss esetén óva­
dék gyanánt 5 száza.ékra kiegészi 
tendő.

A kórházigazgatóság fentartja ma 
gának a jogot, hogy a hirdetett 
mennyiségnél szükséglete szerint több 
vágy kevesebbet rendeljen, esetleg a 
szállítást megosztva adja ki

Hiányosan felszerel', vagy e!kó 
selten beérkezett aj-miatok figyelem 
be vétetni nem fognak.

Baja, 1928 autusztus 3 ám
Dr Róna

kórházigazgató.

Tanulókat vállal
úri család teljes ellátásra, 
modern lakás, bőséges el­
látás, korrepetálás, bözép- 
és főiskolák közelében.

CkoM E. Epést,
Pannonia-u. 8. a. földszint. 
Bővebbet Fischer Simon 
Btja, Erzsébet kir.-ut 10.

« belvárosban 5 lakással,
2 utcai akás azonnal 
elfoglalható, mérsékelt 

árban eladó!

Id Prachár Vilmos
Bajé, Vásártér 3 az OFB. 
által engedélyezett ingat 
lanok forgalmának köz­

vetítési irodája.

Keresek
kisebb és nagyobb házakat, 
szőlőt, szántóföldet, msltro',
•vagy ennek részvényeit meg*- 
vételre illetve eladásra

id. Prachár Vilmos
Baja, Vásáriér 3 az OFB. által 
engedélyezett ingatlanok forgal­

mának közvetítési irodája.

Felhívás a

gazdákhoz!
Földbirtokosok és gazdák, figyelmét 
felhívjuk, hogy amennyiben őszi és 
téli korpa és vörösliszt sztibség'etü- 
bet idejekorán kívánják beszeiezni, 
ugz seját érdekükben bennünket aján­
lattételre felszólítani szivet Védjenek. 
Módunkban van bármikor bármilyen 
mennyiséget fenlemlilett takarmány 

cikket szállítani.
Bá csalmátsi

hengermalom r. t. és

Siévész 8mU
hengermalom

Baja, Erasébet kirdlyné-ut 54.

Házikoszl
elsőrangú kóser mérsékelt ár­
ban háznU és házon kívül is 
kapható Tizes ebedszelvényeket
is lehet előjegyezni. Wat deákot 
lakásra elfogadok esetleg teljes 
ellátást is adok fürdőszoba és 
zongorahas na!at kellemes csa­
ládi otthon.

Hniiiizné
Danzinger Katica Madách Imre 

utca 14

Siiadó péüség
a legforgalmasabb helyen. Ér­

deklődni lehet a kiadóban.

R.emiisg'lfui
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Képviselet: Frankéi és Horváthnál, Baja
i igmmem

Olcsó és fenyes íemeteseket rendez

temetkezési vállalat. |
y Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász- I 
1 kocsi ; koporsókban ; szenfödelekben nagy választék. 1

fe-i-i-tiiäsm

Tankönyveket
már most elő lehet jegyeztetni az

(
 1928—29-iki iskolai évre.

az TJ ÉLET R 
könyv- és papirkereskedésében.

Fanüönyvefiet
újat és használtat a legolcsóbb áron köti be

az

UJ ÉLET R-T, könvv- és papirkereskedés 
== könyvkötészete,

fiolnár
legszebben

Fest—Tisztit—Mos.
Plisszirozás, gouvrérozás, 

hófehér és tükörfényes gallérok 
Gyászruhák 24 óra alatt fee 
tétnek. Vidékre naponta pós

hi szétküldés.
Föiizlet: Szehsiárd, Corsó. 

Fióküzletek: Baj«, Er,sebet k. u 16, 
Tons, Szekszárdi u. 12.

Ezüst éremmel kitüntetve.

Szoba- konyhás búto­
rozott szobát keresek, 
konvha használattal, 

[vagy aun ikül is.
Címet a

[üzpiti Szállója
portáshoz kérek.

Síaúffer
doiiozor emenihMi a legjobb

Kapható mindenhol!
F f 1 e r s k a I:

Krausz Testvérek Utódánál

■ ypil %"í.i zolgáls

aug. 6 íól aug. 13*;g.
«8861 3 óráig 09 vasárnap

délután
Lovasy Ödön 

dr Gaifingör János
gyógysüertára

■g
áeghivö.

Magán- vagy üzleti ügyekben! 
utazások alkalmával

BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújt­
ja a legelőnyösebb feltételek 
mellett a keleti pályaudvar er 
kezési oldalával szemben levő

GRAND ROTEL PARK 
Mgyszáiloda

Budapest, Vili, Baross-tér 10 sz. 
mert 20c c engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkból IO°/0 enged­
ményt kap olcsó éttermi Ara­
inkból. (Kitűnő házikonyho(. 
5 pengőt megtakmt autótaxi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarig. 
Nálunk otthon érzi magát 1!! 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg. 
Előzetes szobamegrendelés aján­

latos.

Nyom ut»ti a* üi Klei r. L Mnyvnyumd&jÁb* Baja.


